

家在后方,手却指着前方,老人嘟囔着要回家

痴呆老人路遇陌生司机 这中间到底发生了什么

本报记者 蒋慎敏 通讯员 杨勇 张科顶 叶文婷

“人找到了!却被一辆黑色小轿车往反方向带走了。”

2月28日上午,杭州萧山河上派出所整个警队都在为一位老人揪着心:开车接走他的是谁?有什么目的?



老人独自走在103省道上。



一辆黑色小车搭上了老人。

监控里的迷路老人 被神秘车辆接走

2月28日一早,河上派出所接到报警:来自义桥镇的郑大伯已走失两天,前往朱村桥方向去了。

据家属说,老人患有阿尔茨海默病,也就是老年痴呆,所以脖子上挂了电话的。

所里的民警都在讨论这个走失的大伯,忽然一位站起来说:“我昨天好像在监控里见过!”

民警裘坚杰赶紧调出监控,果然在27日上午9点左右,天下着雨,一个老人独自走在103省道的非机动车道上,此地距离走失地七里店村已有近18公里。

省道上不断有大货车疾驰而过,老人双手捧着一摞东西,走走停停。

“赶紧去找他!”警队领导下达了命令,裘坚杰赶往监控路段,其他同事继续查看监控。

“我沿着103省道一直开,发现找不到人,有一个大妈告诉我,她看见老人坐上一辆车走了。”裘坚杰当时松了口气,或许是亲人接走了老人。

可警队的同事告诉他:人是找到了,却被一辆神秘车辆往反方向接走了。

小伙驱车送老人回家 路却越开越远

警方通过监控查询,找到了接走老人的

小伙子,他叫赵阔。

赵阔说,当日上午10点半左右,他开车去萧山办业务,忽然看到有个老爷子坐在路边,淋着雨。

这下雨天,怎么会有老人坐在路边淋着雨呢?

减速,靠边,停车,赵阔把身子靠到副驾驶座打开了车门,“爷爷,您家在哪儿?我把您送回去!”老人也没推辞就上了车。

“他头发都淋湿了,看上去特别憔悴。手里捧着很脏的蛇皮袋,衣服却很干净、整洁。”赵阔准备先把老人送回家,再去办事。

“我家在‘XX村’,就在前边!”老爷操着一口赵阔听不懂的方言,浑身发着抖,一只手平举着指向前方,一只手紧紧抱着蛇皮袋。

“好!爷爷您指哪儿我开哪儿!”赵阔看到老爷子那么着急,悄悄开启暖风,暗暗踩下油门。

一路上,老人用方言絮絮叨叨地说着,唯一听得懂的就是重复了数次的“你是个好人的”。

赵阔虽然听不明白老人的嘟囔,但感觉他好像在抱怨什么。

就这样,在老人的“指挥”下,赵阔开了40公里,一路开进了诸暨市。

到了诸暨火车站,老人说自己到家了,赵阔将钱包里的零钱递给他,老人推开门,下了车,此时距离老人走失已有24小时。

“他刚下车走两步,就颤颤巍巍像要摔倒,我赶紧下车去扶他。”赵阔从背后把老人

抱到公交车站避雨。

“这是您家?那我走了啊!”老人朝赵阔挥了挥手,话语中仍然夹了一句“你是个好人的”。

迷路老人回到子女身边 手指的方向是遥远的老家

做了一桩好事,回到单位的赵阔还被领导训了:“万一老人出了事,你担得起责任吗?”

赵阔不觉得自己会办岔事。没想到第二天,派出所来电话了。

赵阔这才知道,昨天的乘客叫郑大伯,患有老年痴呆,而他指的路是反方向的路。

赵阔随着民警赶到诸暨,协助当地派出所找人,终于在火车站附近找到了郑大伯。

“没想到好心办了坏事。”电话那头的赵阔憨憨地笑了,可他坦言自己一点都不后悔,“部队里就是这么教的,这成了我的本能。”

1997年出生的赵阔来自河北邢台,两年前来到杭州当兵,如今刚刚从武警部队退役半年,现在在萧山一家企业上班。

在电话中,赵阔告诉记者,郑大伯的老家在贵州,他说的那个“XX村”就是他长大的地方,如今他老了,随他的子女来到杭州,但心里怕是想要回去的。

可能在郑大伯的眼里,手指的方向就是家,只要一直顺着方向,哪怕走走停停,就能到家。

一把紫砂壶牵出亿元大骗局

杭州中院连审四天两夜,将择日宣判

本报讯 近日,杭州中院在桐庐法院大法庭公开开庭审理被告人刘某某等59人诈骗、非法经营一案,从2月25日至28日,连审四天两夜。

2017年5月,桐庐的陆女士在网上认识了王某。有一天,王某提出可以带陆女士一起赚大钱,在某电子交易平台投资紫砂壶。

陆女士先投入10万元,并在两三天内赚了好几千元。可好景不长,项目开始跌停。

“连着两个跌停以后,他让我有钱可以再补,我又补了3万元,”陆女士说,眼看账户里的钱从13万元跌到2万余元,她仍然对王某深信不疑,直到王某音讯全无。

陆女士抱着试试看的心态向警方报案。

警方调查发现,大多数受害人都是四十岁左右的中年女性。她们手头宽裕,对这类投资平台缺乏了解,容易被所谓的成功人士

吸引,并盲目投入。

桐庐警方组成专案组,一举捣毁了这个涉嫌网络诈骗的特大平台型作案团伙,并查获所谓的紫砂壶发售平台不过是个人操盘,违法搭建的诈骗平台。客户一旦投钱,盈亏就由嫌疑人控制。另外,频繁的交易背后的手续费也是诈骗团伙的巨大收入来源之一。

据公诉机关指控,被告人刘某某等59人通过人为操盘控制违法搭建的紫砂壶发售平台的价格涨跌致投资者亏损的方式进行诈骗,共计骗取100余名被害人1000余万元。

此外,被告人刘某某等人在未取得授权资质、未经有关主管部门批准的情况下,虚构相关资质,还搭建了一个名为湖南矿交所CTC现货平台,实则通过直接与客户对赌的方式获取客户在该平台交易的亏损和手续费等以盈利,共计吸纳数千名客户资金1.3亿



庭审现场

余元,非法获利4000余万元。

该案系近20年来杭州中院审理被告人数量最多的刑事案件。庭审持续了4天2夜,到庭参加辩护的律师达71人,其中法律援助律师15人,共调动法警、特保80名,近百名被告人家属及被害人旁听了庭审。

鉴于案情重大、复杂,法庭在庭审结束后宣布休庭,择日宣判。

本报首席记者 肖青 通讯员 钟法